

VÁRPALOTAI NAPLO

A gépek gazdái, a szakma szerelmesei segítséget kérnek

KÖZTUDOMÁSÚ, hogy a Péti Nitrogénművek központi javító-műhelye már nem egy külső vállalatot eszlelt ki szorult helyzetéből. Különösen vonatkozik ez a legutóbbi időszakra, mert a sztrákhonl üzem szereléseivel kiváló munkát végeztek.

A fentieket már többször elmondottuk. A továbbiból azonban néhány fálallal folytatott beszélgetésünkről kívánunk beszámolni, akik aktív harcosai ezeknek a munkáknak.

Röggel hét óra van. A gépműhelyben teljes az üzem. Az szer-gapadokon a gép munkáját figyelik a dolgozók. Az egyik fiatal szakmunkás, a szakma ifjú mes-lere elégedett munkahelyével. Megérti azt is, hogy a műhelyben nem lehet folyamatos munkát végezni a váltakozó feladatok természeté miatt. Hiányolja, hogy a különleges munkák elvégzéséhez nincs a műhely megfelelő mennyiségű szerzőmunkál felszerelve. Így a kereséget, vagy egy megfelelő szerzőszám kialakítása, sok időt vesz igénybe.

EGY MÁSIK PADNÁL, ugyan-csak fiatalember, jelenleg is a zsiralkohol részére dolgozik. Xifro-számolja, hogy egy ilyen ro-hammunkánál kevesebb gondot fordítanak a gépek karbantartására, például az ó padjának is ki kellene cserélni az olaját. A különleges kemény anyagokat szer-tírlé is csak megfelelő szerzőszá-mal lehet megmunkálni. A fel-forrasított vidia-lapok tulajdon-képpen csak kemény fémlepkék, melyeknél a munka hosszabb ide-ig tart, mint az elektromosan fel-hegészelt, valódi vidia-késsel. Szerinte hozzáértő szakemberek elkészítésével és rendszeresé-vel.

Az eddig elmondottakból is lát-ható, hogy a műhely fiataljai sze-reltik munkájukat, és azért fej-leszlik szakmai tudásukat, hogy minél jobb munkát végezzenek. Ertenek a rájuk bízott gépekhöz, takarékoskodnak az anyaggal. Ez kicsenél abból is, hogy szóvá-teszik azt, sokszor nincs olyan anyag, amilyen kellene. Így pé-

Elkészült a városfejlesztés 1961-es költségvetése. Részletes számo-ka, adatokat találunk ebben a költségvetésben a város területén 1961-ben várható építkezésekről, és tartozási munkákról. Utak, a közvilágítás fejlesztése, parkok létesítése, a vízvezetékjavításá-értékeben a Kossuth Lajos utca-ban hetven darab házifogózálm-költséggel bővítik a közvilágítást a 48-as, a Polgár és Rózsa Ferenc utcában.

Parkok létesítése címén 100 000 forint szerepel az idei költségve-tésben. Ebből a pénzből a Temp-lom téren, az Újtelepen, a Kiváló fiatalok és a közbenés utcákban létesítenek parkokat.

A városfejlesztés idej tervei

A piac építésére, illetve rende-zésére ebben az esztendőben 100 ezer forintot költ a város.

Több, mint fél millió forint jut a vízellátás megjavítására. Ebből az összegből hsz tízszoptot szel-rehik fel a három kerületben, bővítik a vízvezetékhalózást a Madách telepen, a Magyar és a Lilliom utcában, 1000 méter iosz-rsátságban. A földmunkát ezekben az utcákban társadalmi munká-ban a lakosság elvégzi. A harna-dik kerület BSE lakótelepen — szintén társadalmi munka segit-ségével — szennyvízcsatorna épül. Megjavítják ebben az évben a Dózsa György úti árok kibúrtó-latát is 40 000 forint költséggel.

A városrendelkódási vállalat kéményelő forintos fordít ebben az évben a kezeletés alatt levő bér-házak és egyéb állami épületek javítására. Új vakolatot kap a Kossuth utca 2-4, 1-3, a Ságvári utca 4, a Szabadság tér 3-4, a Kulich utca 1, a Mező Imre utca 16 számú épület, ezenkívül új-festik ezekben az épületekben a külső ajtókat és ablakokat is. A felsőházi részen úja festik a vállalat kezelésében levő épületek lépcsőházait, külső ajtóit és abla-kait. Hátszáz darab rofó cseré-lnek ki az ablakokon, ötven ké-ményelőt szerelnek fel, és ötven kéményt raknak át a padlásfőrdő-re. A szennyvíz 1961-ben több, mint tízmillió forint értékű építkezé- végeztek. Ebből az összegből öt-venhét lakás építését fejeztik be, 48-64 lakás építkezését kezdik meg, és kiegészítik a Tesi-domb és a Marhavásárter közvilágítását.

17 fiatal — 477 társadalmi munkaóra

A November 7. Erőmű KISZ szervezésében jó munkát végeznek az ifjúsági brigádok: a villamos-labor szocialista és a fizikai labor szocialista címert küzdő Szabó-brigádja. Erdemények főként gaz-dagsági téren szembetűnőek. A két brigád a második félév során 746 munkáóra megalkarítást ért el. Ezen túlmenően úgy szakmai, po-litikai, mint az általános művel-tés emelése terén állandóan ké-pzék magukat.

A társadalmi munkából is kiv-e-szik részüket. A második félév-ben 477 társadalmi munkaórát teljesítettek, amely 17 fiatalal számolva, nagy teljesítményt je-lent.

Az általános megállapításokon túlmenően nézzük meg közeleb-ből a villamos labori szocialista ifjúsági brigádol. Fülöp István, a brigád vezetője, a következőkben mondja el röviden brigádjának vállalatát és munkáját.

— Szeretdésileg vállaltuk, hogy a generátor és a főtranszformátor TMK munkáit határtd előtt két nappal, a kazánok TMK munkáit határtd előtt három nappal be-fejezzük.

Vállaltuk ezenkívül a havonta kétszeri politikai oktatást, egy-

dátul 90-es tengelyhez ha 120-as anyagot használnak fel, ez renge-teg veszteséget jelent a vállalat-nak és a népgazdaságnak.

A lakosműhely fiataljai olyan problémákat említenek meg, me-lyekről már többen tudnak a vál-lalattól. Így például, ha lapos vas nincs, azt fengerehni kell, de mi-vel a műhelyben nincs ilyen hie-gger, rendszerint Inokára, vagy más vállalathoz kell menni. Így hiány-zik egy fúrógép, jó volna egy hid-raulikus prés is. Már régebben szóba került, hogy bevezetik a préslevegőt, a csővezeték egy ré-sze el is készült, salnos, azonban balcsereplédelmi szempontból is előnyösebb a villanyárammal.

A GÉPSZERELŐK, a nosóhe-lyiséget hiányolják. Az üzemből javításra bejövő alkatrészek ren-d-

szertint erősen szennyezettek, ezek tisztítása nagyban hátráltatja en-nek a részlegnek a munkáját. A szerzőszám-kiadó szerzőszámkie-let fel kellene újítani, szerelnék továbbá, ha egy szűzszedeti és megjavított gépbe nem kellene a rossz csapágyakat csapágyhiány miatt visszarakni. A gépszerelők szocialista címert küzdő brigádjá egyikre a vállalat legjobb brigád-jainak. A következő időszakra szülő szerződésüket most már az állították össze január 20-ig, mert nem akarják egyesek hanyagol-ga miatt a szocialista cím megszerzése nélkül lezárni ezt az évet.

Reméljük, hogy az ott dolgozók fenti kívánságai is teljesíteni fog-nak, és ók még jobb munkával hozzájárulhatnak a vállalat fo-lyvó sikeréhez.

K R Ó N I K A

Egyik zsebből a másikba — vagy lehetne hasznosabb is?

Már kilométerekről magyszert- lávóing a November 7. Erőmű lát-képe a centrális hatalmas épülete-vel és a magasbanülő, szép vona-lú három hűtőtoronnyal. A lát-ványban közérlet sem csalódtunk, sőt, az építmény monumentális-sa meg inkább lenyűgöz bennün-kei. Az országut és a hűtőtoronyok között azonban ott van még a barokkbarokk maradványra, amely a régi feltornulási épületekből alakult át lakóteleppé.

Ezek karbantartása azonban a nagyművelé elhasználatás miatt gazdaságlatlan, sőt egyes épületek életveszélyessé is váltak. Így te-hát elrendelte lebonntásvukat a Várpalotai Városi Tanács Végre-hajó Bizottsága.

Az erőmű a barokkok bontását el is kezdte, és 1959-ben a bontást 389 403,19 forintért az EM. 31. sz. Állami Építőipari Vállalat végze-te. Ez itt van a probléma. Ugya-nis a lebontást, illetve a bontás-ból kikerült anyagot a Pénzügy-minisztérium utasításának meg-felőltem a Tuzpé díjat értékesíté-vel 180 383,24 forint összegért, Itt tehát a népgazdaság rájelése 209 119,95 forint.

Utasítás ide, utasítás oda, az Erőmű vezetői ledlították a bon-tást és gazdaságosabb megoldást kerestek. Így jutottak a következő elhatározásra, melyet nyomban meg is írtak a Pénzügyminiszte-rium vállalati pénzgazdálkódási osztályára, Daniel karbantartás-

Véleményünk szerint az ezután lebontásra kerülő barokkok mi-att rájelés elkerülhető az eszt-eben, ha a barokkokat bontás nél-kül bocsátandó csekély ellenér-ték fejében dolgozóink rendelkez-ésére, lebontási és bontási anyag elszállítási kötelezettséggel.

Segítséget adnak dolgozó társaiknak

Sokan vannak üzemeinkben olyan emberek, akik a rendes na-pi munkájukon túlmenően is igyekeznek segítséget nyújtani dolgozó társaiknak. Ilyen embe-rek a November 7. Erőmű Társa-dalom Bizottsági Tanácsának tagjai is: Fekete József, Koczka Sándorné, Szabó Mária, Jelenek Kálmáné, Lovász Ottóné, Laugot József és munkatársak.

Erdeményesen dolgoznak. Ez a dicseret azonban csak általános-ságban érteendő, mivel a TT nem minden albizottságának munká-ja uti meg a kívánt mértéket.

Ilyen a betegápolgatási albizott-ság is, noha meg kell említeni, hogy munkájukban fejlődés mu-tatkozik. Hiányságuk főleg ab-ban nyilvánul meg, hogy látoga-tásaik nem állandóak, hanem csak kampány jellegűek.

Az üdülési albizottság munká-ja jónak mondható, igaz, nem tud-nak nagy erdeményt elérni, de ez nem csupán rajtuk, hanem a dol-gozók passzívltásán is múlik. 1960.

az első hónapban — hangzik a válasz. Tehát „egyenő hónapban” kedtek. A város lakói fél millió forint értékben gazdagodtak újabb bútorral. Mint megtudtuk, próbá-ként hat darab lenyvel háiót hoz-tak. Kicsit féltek az újdonság miatt ettől a fajától, és olyan ér-deklődés fogadta, hogy néhány nap múlva meg a kíváncsiságotól-nak sem tudták megmutatni.

Az ez évi kihátások nem rossz-szak. Most is várnak jogszóláv kombinált szaktörny, cseh háiót, és egyéb bútorfunkcionlegességet. A bútorüzletben, amely mindig úgy néz ki, mint egy nagy rak-tár, ezután is olyan áruválaszték lesz, hogy mindenki vásárolhat izlése szerint.

S-né

Ez a jelenleg érvényben levő jogszabályokkal ellentérezik. A jogszabályok azonban, nem ké-tség, a közösség, a népgazdaság érdekében védelemben készü-tek és nézetünk szerint, ameny-nben az egyes különleges esetek ezt indokolta teszik, kötelel-séget a jogszabályok hatálya alól felmentést kerrni. Ment tehát a le-vel, csekély kethoidadás terjedle-mben, 3 darab mellettlettel ellátva.

Ez azonban nem hatotta meg az illetékeseket és az Erőmű Törzst újján jött is a válasz.

Nem közlöm ezt teljes nyugt-ságban, csupán az első mondatot, mely a következőket mondja: „A fenti tárgyú átvirtatkkal kapcs-o-ltban értesítjük a címet, hogy a kérelmüknek az átvirt szerthi formában való teljesítéséhez nem áll módunkban hozzájárulni.”

Mit csináljon ilyenkor egy se-gény vállalat? Vagy hallgat a vá-rosi tanács utasítására és rájel-tés mellett bonttat, vagy pedig vár és rájelés az egészet az időre.

Az ügy mellett azonban nem lehet szó nélkül elmenni. Igaz, egyesek azt mondják: „mit számít ez, hiszen a pénz az állam egyik zsebéből a másikba megy át.” Mi számít az, ha egy 40 150 forintot tartalmazó épületet 4-5 ember tarti értékű épületet? az anyag el-hordásának költsége, az anyag el-bontának le? Ez azonban nem teljesen így van, hiszen a pénz keritül sokat számít az a munká-ri, melyet a bontás lefört. Hiszen nem ugyanúgy bontban építőmunkások.

Jó volna tehát ha gondolkod-nának ezen az illetékesek és nem „vaskalapos” módon, csupán a szabályt néznék, hanem megér-tnék a népgazdaság értékeit is.

— Kolman

Szombaton délelőt tartottuk meg a féléves osztályozó kelle-renciát a Vájarlanuló intézetben. A féléves munka, a konferencia alapján, eredményes volt.

AZ ÜZEMGAZDASÁGTAN TANFOLYAM szervezése befeje-ződött a Péti Kócolajipari Vállalatnál. A tizenkét előadásból álló sorozat február 17-én kezdődik és július 25-én fejeződik be. Mintegy 5055 fő vesz részt. A szervezési bizalmiak, üzemi tanácstagok, művezetők. Az elő- adók a vállalat szakembereiből kerülnek ki.